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ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ಾ ರ್ಕಲ ೇಜು (ಪ್ರೌಢಶಕಲಕವಿಭಕಗ) ಬಕಗಲೂರು ಬ ೆಂಗಳೂರು ಉತ್ತರರ್ಲಯ-4 
ಅರ್ಾವಕರ್ಷಾಕಪರಿೇಕ್ಷ  - ಸ ಪ್ ಟೆಂಬರ್ 2019  ಸಮಯ:3ಗೆಂಟ  

10ನ ೇತರಗತಿ    ವಿಷಯ:ಗಣಿತ     ಅಂಕ:80 

 
I ರ್ ಳಗಿನಪೌಶ ೆಗಳಿಗ ಉತ್ತರಗಳನುೆಆರಿಸಿಬರ ಯಿರಿ.     8 x 1 = 8 
1.ಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿಯಕ ೊನ ಯಪದದಸಾಮಾನ್ಯನಿರೊಪಣ ಯು 

A) an=a + (n-1)d     B) an= a – (n-1)d C)an=a+nd D)an=a-nd 
2. ಶ ರೇಢಿ:5,3,1,…..ಯಮೊದಲ 8 ಪದಗಳಮೊತತ 

A) 24  B) 48  C) 72  D) 96 
3.   ABCನ್ಲ್ಲ ಿ AB || DE ಆದರ  

  A) 𝐴𝐶
𝐵𝐶

= 𝐶𝐸
𝐷𝐶

 B) 𝐴𝐶
𝐵𝐶

 = 𝐶𝐷
𝐸𝐶

  C) 𝐴𝐶
𝐸𝐶

= 𝐶𝐷
𝐵𝐶

  D) 𝐵𝐶
𝐶𝐸

= 𝐴𝐶
𝐷𝐶

 
 
4. a1x + b1y + c1=0 ಮತುತ a2x + b2y +c2=0 ಸಮೇಕರಣಗಳುಅನ್ನ್ಯಪರಿಹಾರಹ ೊಂದಿದದರ , 

A) 𝑎1
𝑎2
≠

𝑏1

𝑏2
≠

𝑐1

𝑐2
 B) 𝑎1

𝑎2
  =  𝑏1

𝑏2
≠

𝑐1

𝑐2
     C) 𝑎1

𝑎2
  =  𝑏1

𝑏2
 =  𝑐1

𝑐2
     D) 𝑎1

𝑎2
≠

𝑏1

𝑏2
  =  𝑐1

𝑐2
 

5.ರ ೇಖಾತಮಕಸಮೇಕರಣಗಳಾದ 2x + 5y = 8 ಮತುತ 6x + 15y =12 ಗಳನ್ಕ್ಷ ಗಳು 
A) ಒಂದುಬಂದುವಿನ್ಲ್ಲಸಿಂಧಿಸುತತವ  B) ಸಮಾಂತರವಾಗಿವ   
C) ಐಕಯಗ ೊಳುುತತವ    D) ಎರಡುಸಾಮಾನ್ಯಬಂದುಗಳನ್ುುಹ ೊಂದಿವ  

6.ತಿರಜ್ಯಗಳು4cmಮತುತ 2cm ಉಳುಎರಡುವೃತತಗಳಕ ೇಂದರಗಳನ್ಡುವಿನ್ದೊರ 5cmಆದರ ಅವು 
A) ಬಾಹ್ಯವಾಗಿಸಪರ್ಶಿಸುತತವ    B) ಏಕಕ ೇಂದಿರೇಯವೃತತಗಳು  
C) ಛ ೇದಿಸುವವೃತತಗಳು   D) ಅಂತಸಪರ್ಶಿಸುವವೃತತಗಳು 

7. ತಿರಜ್ಯ ‘r’ ಮಾನ್ವುಳುಅರ್ಿವೃತತದಲ್ಲಅಿಂತಸಥವಾಗಿಸಬಹ್ುದಾದಅತಯಂತದ ೊಡಡತಿರಭುಜ್ದವಿಸ್ತೇಣಿ 
A) r2ಚ.ಮಾನ್  B) ½ r2ಚ.ಮಾನ್ C) 2 r2ಚ.ಮಾನ್ D) √2 r2ಚ.ಮಾನ್ 

8.  ಬಂದು  (4,7) ನಿಂದ y-ಅಕ್ಷಕ್ಕಿರುವದೊರ 
A) 4  B) 7  C) 11  D) √65 

II ಈರ್ ಳಗಿನರ್ುಗಳನುೆಉತ್ತರಿಸಿ.                   8 x 1 = 8 
9.ಏಳುಪದಗಳನ್ುುಹ ೊಂದಿರುವಒಂದುಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿಯಮೊದಲಮತುತಕ ೊನ ಯಪದಗಳುಕರಮವಾಗಿ 
4 ಮತುತ 44 ಆದರ ಅವುಗಳಮೊತತತಿಳಿಸ್. 
10. kx + 2y = 5 ಮತುತ 3x + y = 1 ಸಮೇಕರಣಗಳುಅನ್ನ್ಯಪರಿಹಾರಹ ೊಂದಿದದರ , k ನ್ಬ ಲ ಎಷುು? 
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11. ಒಂದುವಗಿದಬಾಹ್ು 6ಸ ಂ.ಮೇ,ಅದರಲ್ಲಿಅಂತಸಥಗ ೊಳಿಸಬಹ್ುದಾದಅತಯಂತದ ೊಡಡವೃತತದವಿಸ್ತೇಣಿ 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
12. ಅರ್ಿಗಂಟ ಯಲ್ಲ ಿ7ಸ ಂ.ಮೇಉದದದನಿಮಷದಮುಳುುಕರಮಸುವವಿಸ್ತೇಣಿಲ ಕ್ಕಿಸ್. 
13. ಒಂದುವೃತತದಸಪರ್ಿಬಂದುವಿನ್ಲ್ಲಿಸಪರ್ಿಕಮತುತತಿರಜ್ಯಗಳನ್ಡುವಿನ್ಕ ೊೇನ್ಎಷುು? 
14.  ABC ಯಲ್ಲ<ಿ 𝐵 = 900ಆದರ ವಿಕಣಿದವಗಿವನ್ುುನಿರೊಪಿಸ್. 
15. ಎರಡುತ್ರಿಭುಜಗಳಸುತ್ತಳತೆಗಳಅನುಪಾತ್ವು 1:4 ಆದರ ಅವುಗಳವಿಸ್ತೇಣಿಗಳಅನ್ುಪಾತಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

16.ವೃತತದಲ್ಲ ಿAB= a ಮಾನ್& DB = b ಮಾನ್ಗಳಾದರ  AC ನ್ಅಳತ ಯನ್ುುಲ ಕ್ಕಿಸ್. 
 

III           8 x 2 =16 
17. ಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿ:7,10,13,. . . . . 184ರಲ್ಲಿಕ ೊನ ಯಪದದಿಂದ7ನ ೇಪದಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
18. ಈಕ ಳಗಿನ್ರ ೇಖಾತಮಕಸಮೇಕರಣಗಳುಸ್ಥರವಾಗಿವ ಯೇಅಥವಾಅಸ್ಥರವಾಗಿವ ಯೇ? ಎಂಬುದನ್ುು 
ಪರಿರ್ಶೇಲ್ಲಸ್. 2x – y = 5 ಮತುತ3x + 2y = 6 
19.ಒಂದುಬಂದು Q ದಿಂದ, ವೃತತಕ ಿಎಳ ದಸಪರ್ಿಕದಉದದವು 24ಸ ಂ.ಮೇಹಾಗೊ Q ಬಂದುವಿನಿಂದವೃತತ 
ಕ ೇಂದರಕ್ಕಿರುವದೊರ 25ಸ ಂ.ಮೇಆದರ ವೃತತದತಿರಜ್ಯಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
20.ABಅರ್ಿವೃತತದವಾಯಸವಾಗಿರುವಚಿತರದಲ್ಲಿಛಾಯಿೇಕೃತಭಾಗದವಿಸ್ತೇಣಿಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

21. PQR ನ್ಲ್ಲ ಿE ಮತುತ F ಗಳು PQ ಹಾಗೊ PR ಮೇಲ್ಲನ್ಬಂದುಗಳಾಗಿವ . EF || QR ಆಗಿದ ಯೇಎಂದು 
ಪರಿೇಕ್ಷಿಸ್.     ಅಥವಕ 
ABC ~ DEF ಮತುತಅವುಗಳವಿಸ್ತೇಣಿಗಳುಕರಮವಾಗಿ 64cm2ಮತುತ 121 cm2ಗಳಾಗಿದುದEF = 15.4 cm  
ಆದರ  BC ಯನ್ುುಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
22. ಮೊಲಬಂದುವಿನಿಂದP(2,-3) ಕ್ಕಿರುವದೊರವನ್ುುಲ ಕ್ಕಿಸ್. 
23. ಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿ: 6,13,20,. . . . . 216 ರಮರ್ಯಪದವನ್ುುಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
24. ಈಶ ರೇಢಿಯಪದಗಳಸಂಖ ಯಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ: 100,96,92,. . . . . . . 12.ಅಥವಕ 
50 ಪದಗಳನ್ುುಹ ೊಂದಿರುವಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿಯ 3ನ ೇಪದ 12 ಮತುತಕ ೊನ ಯಪದ 106 ಆದರ ಅದರ 
29ನ ೇಪದಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
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IV           9 x 3 =27 
25. ಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿಯಮೊದಲ 7 ಪದಗಳಮೊತತ 63 ಮತುತಮುಂದಿನ್ 7 ಪದಗಳಮೊತತ 161 ಆದರ ಅದರ 
28ನ ೇಪದವನ್ುುಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.ಅಥವಕ 
ಒಂದುಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿಯ 17ನ ೇಪದವುಅದರ 10ನ ೇಪದಕ್ಕಿಂತ 7 ಹ ಚ್ಾಾಗಿದ ಹಾಗೊಮೊದಲ17 ಪದಗಳ 

ಮೊತತವನ್ುು ‘a’ ರೊಪದಲ್ಲವಿಯಕತಪಡಿಸ್. 
 
26.  LAW ನ್ಲ್ಲ<ಿ 𝐿𝐴𝑊 =LAN = 900,LW=26cm,LN=6cm ಮತುತ AN = 8cm 

ಆದರ  WA ಬಾಹ್ುವಿನ್ಉದದಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

 
27.  ABC ಯಲ್ಲ ಿD ಯು BC ಯಮೇಲ್ಲನ್ಒಂದುಬಂದುವಾಗಿದ . ADC = BAC ಆದರ  CA2= CB.CD ಎಂದು 
ಸಾಧಿಸ್.ಅಥವಕ 

ABC ಯಲ್ಲಿA =900,AM BC ಆದರ  AM2 = BM.MC  ಎಂದುಸಾಧಿಸ್. 
28.  A(1,5) , B(2,3) ಮತುತ C(-2,-11) ಈಬಂದುಗಳುಸರಳರ ೇಖಾಗತವ ೇಎಂಬುದನ್ುುಪರಿರ್ಶೇಲ್ಲಸ್. 

ಅಥವಕ 
P(-2,3), Q(5,1) ಹಾಗೊ R( 2,2) ಬಂದುಗಳಿಂದಉಂಟಾಗುವತಿರಭುಜ್ದವಿಸ್ತೇಣಿಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
29. ನ್ಕ್ಷಾಕರಮದಲ್ಲಿಬಡಿಸ್. x  + y  = 5ಮತುತx - y = 1 
30. ಎರಡುವೃತತಗಳುಪರಸಪರಬಾಹ್ಯವಾಗಿಸಪರ್ಶಿಸ್ದಾಗ, ವೃತತಕ ೇಂದರಗಳುಮತುತಸಪರ್ಿಬಂದು 
ಏಕರ ೇಖಾಗತವಾಗಿರುತತವ ಎಂದುಸಾಧಿಸ್. 

ಅಥವಕ 
ವೃತತದಮೇಲ್ಲನ್ಯಾವುದ ೇಬಂದುವಿನ್ಲ್ಲಎಿಳ ದಸಪರ್ಿಕವು, ಸಪರ್ಿಬಂದುವಿನ್ಲ್ಲಎಿಳ ದತಿರಜ್ಯಕ ಿ 
ಲಂಬವಾಗಿರುತತದ ಎಂದುಸಾಧಿಸ್. 
31.ತಿರಜ್ಯ 15cm ಇರುವವೃತತದಲ್ಲಿಜ್ಾಯವಂದು 600ಕ ೊೇನ್ವನ್ುುಕ ೇಂದರದಲ್ಲಿಉಂಟುಮಾಡಿದ .ಅಧಿಕಹಾಗೊ 
ಲಘುವೃತತಖಂಡಗಳವಿಸ್ತೇಣಿಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
32.ಚಿತರದಲ್ಲಿತ ೊೇರಿಸ್ರುವಂತ ,ದುಂಡುಮೇಜಿನ್ಹ ೊದಿಕ ಯು 6 ಸಮವಿನಾಯಸಗಳನ್ುುಹ ೊಂದಿದ .ಹ ೊದಿಕ ಯತಿರಜ್ಯವು 

28cm ಆದರ ಪರತಿೇಚದರಮೇಟಗ ಿರೊ.0.35 
ರದರದಂತ ವಿನಾಯಸಮಾಡಲುತಗಲುವಖಚ್ ಿಷುು? 
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33. BC = 6cm,AB= 5cm ಮತುತABC = 600ಇರುವಂತ  ABC ತಿರಭುಜ್ವನ್ುುರಚಿಸ್.ನ್ಂತರಮತ ೊತಂದು 
ತಿರಭುಜ್ವನ್ುು, ಅದರಬಾಹ್ುಗಳುತಿರಭುಜ್ ABC ಯಅನ್ುರೊಪಬಾಹ್ುಗಳ ¾ ರಷ್ಟುರುವಂತ ರಚಿಸ್. 
V           4 x 4 =16 
34. ಒಂದುಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿಯನಾಲಿನ ೇಪದವು 10 ಆಗಿದುದ,ಹ್ನ ೊುಂದನ ೇಪದವುನಾಲಿನ ೇಪದದ 
ಮೊರರಷುಕ್ಕಿಂತ 1 ಹ ಚುಾಇದ .ಶ ರೇಢಿಯಮೊದಲ 20 ಪದಗಳಮೊತತಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
   ಅಥವಕ 
ಸಮಾಂತರಶ ರೇಢಿಯಂದರಮೊರನ ೇಪದವುಮೊದಲಪದಕ್ಕಿಂತ 12 ಹ ಚಿಾದ ಹಾಗೊಕ ೊನ ಯಪದ 
205 ಆದರ ಶ ರೇಢಿಯಪದಗಳಸಂಖ ಯಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
35.ರ ೇಖಾತಮಕಸಮೇಕರಣಗಳಾದx – y + 1 =0 ಮತುತ 3x + 2y -12 =0 ಗಳನ್ಕ್ಷ ಗಳನ್ುುಎಳ ಯಿರಿ. ಈ 
ರ ೇಖ ಗಳುಮತುತ x-ಅಕ್ಷದಿಂದಉಂಟಾಗುವತಿರಭುಜ್ದರ್ೃಂಗಬಂದುಗಳನಿದ ೇಿಶಾಂಕಗಳನ್ುುನಿರ್ಿರಿಸ್ 
ಹಾಗೊತಿರಕ ೊೇನಿೇಯವಲಯವನ್ುುಛಾಯಗ ೊಳಿಸ್. 
36. ಒಂದುತರಗತಿಯಲ್ಲಿವಿದಾಯರ್ಥಿಗಳನ್ುುಹ್ಲವುಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿನಿಲ್ಲಸಿಲಾಯಿತು.ಪರತಿಯಂದೊಸಾಲ್ಲನ್ಲ್ಲ ಿ
ಮೊರುವಿದಾಯರ್ಥಿಗಳುಹ ಚಿಾಗ ಇದದರ ಒಂದುಸಾಲುಕಡಿಮಯಾಗುತಿತತುತ. ಪರತಿಯಂದೊಸಾಲ್ಲನ್ಲ್ಲಿಮೊರು 
ವಿದಾಯರ್ಥಿಗಳುಕಡಿಮಇದದರ  2 ಸಾಲುಗಳುಹ ಚುಾಬ ೇಕಾಗುತಿತತುತ. ತರಗತಿಯಲ್ಲಿರುವವಿದಾಯರ್ಥಿಗಳಒಟುು 
ಸಂಖ ಯಯನ್ುುಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
37. AB = 3cm,BC=4cm ಮತುತ AC =5cm ಇರುವತಿರಭುಜ್ ABC ರಚಿಸ್. B ಯನ್ುುಅಳ ಯಿರಿ.BD  AC  
ಎಳ ಯಿರಿ. B,C,Dರ್ೃಂಗಬಂದುಗಳಮೊಲಕವೃತತವಂದನ್ುುರಚಿಸ್.A ನಿಂದವೃತತಕ ಿಸಪರ್ಿಕಗಳನ್ುುಎಳ ಯಿರಿ. 
VI            5 x 1 =5 
38. ಪ ೈಥಾಗ ೊೇರಸರಮೇಯವನ್ುುನಿರೊಪಿಸ್,ಸಾಧಿಸ್. 
 
 
 
 
 


